

## Μικρά Δικαστικά

### ■ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ

#### Μνημόνιο μεταξύ υπουργείου και Πανεπιστημίου Θεσσαλίας

Μνημόνιο συνεργασίας μεταξύ του υπουργείου Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας υπέγραψαν ο υφυπουργός Γ. Πεταλωτής και ο καθηγητής, διευθυντής της Β΄ Ψυχιατρικής Κλινικής του Πανεπιστημίου, Ελ. Λύκουρας. «Το μνημόνιο συνεργασίας ήρθε ως αποτέλεσμα της μέχρι σήμερα άριστης συνεργασίας και ως αναγνώριση και προέκταση πλέον, από την πλευρά του υπουργείου Δικαιοσύνης, της αναγκαιότητας της προσφοράς των ψυχιατρικών υπηρεσιών του πανεπιστημίου στα καταστήματα κράτησης, ειδικά στο ψυχιατρείο και στο κατάστημα κράτησης Κορυδαλλού», σημειώνεται σε σχετική ανακοίνωση. Σύμφωνα με το υπουργείο, η θέσπιση μιας σταθερής συνεργασίας ανάμεσα στα δύο μέρη αναμένεται να έχει ευεργετικές συνέπειες στην περιθαλψη των κρατουμένων, αφού θα υπάρχουν σταθερή ψυχιατρική αξιολόγηση και θεραπεία των περιστατικών δύο φορές την εβδομάδα στο ψυχιατρείο και μία φορά την εβδομάδα στο Κατάστημα Κράτησης Κορυδαλλού.

### ■ ΔΣΑ

#### Απλήρωτοι οι ασκούμενοι στα δικαστήρια δικηγόροι

Το πρόγραμμα πραγματοποίησης άσκησης στα δικαστήρια, και ιδίως το πρόβλημα που έχει προκύψει ως προς την πληρωμή των ασκούμενων δικηγόρων που έχουν ενταχθεί στο πρόγραμμα, συζήτησε αντιπροσωπεία του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών με την ηγεσία του υπουργείου Δικαιοσύνης. Σύμφωνα με ανακοίνωση του ΔΣΑ, υπήρξε δέσμευση του γενικού γραμματέα Νικ. Κανελλόπουλου ότι οι υπηρεσίες του υπουργείου θα είναι έτοιμες να προβούν στην πραγματοποίηση των πληρωμών τη 15η Δεκεμβρίου, υπό την προϋπόθεση ότι μέχρι τις 7/12 θα είχαν αποσταλεί από τα δικαστήρια συμπληρωμένα τα απογραφικά δελτία. Σε αντίθετη περίπτωση, η πληρωμή μετατίθεται για τον επόμενο μήνα, ενώ ο κ. Κανελλόπουλος διαβεβαίωσε ότι το πρόβλημα δεν πρόκειται να παρουσιασθεί ξανά, ανέκυψε δε γιατί πρόκειται για την πρώτη φορά υλοποίησης του προγράμματος αυτού και έπρεπε να δημιουργηθούν εξ αρχής οι απαραίτητοι μηχανισμοί και οι διαδικασίες.

### ■ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΔΙΚΑΙΟΥ

#### Στη Βιέννη η πρώτη συνάντηση εργασίας

Μόλις έναν χρόνο μετά την ανακοίνωση της πρωτοβουλίας για την ίδρυσή του, το Ευρωπαϊκό Ινστιτούτο Δικαίου ξεκίνησε τη λειτουργία του, με την πραγματοποίηση στην έδρα του (στη Βιέννη) της πρώτης συνάντησης εργασίας. Η πρωτοβουλία για τη δημιουργία του ΕΙΔ, την οποία προώθησε η Επιτροπή στο σχέδιο δράσης της για την επίτευξη χώρου ελευθερίας, ασφάλειας και δικαιοσύνης στην υπηρεσία των πολιτών της Ευρώπης, εμπνέεται από το Αμερικανικό Ινστιτούτο Δικαίου, έναν μη κυβερνητικό φορέα που διαδραμάτισε καθοριστικό ρόλο στην ανάπτυξη ενιαίου εμπορικού κώδικα, που διευκολύνει πωλήσεις και άλλες εμπορικές συναλλαγές στις 50 πολιτείες των ΗΠΑ.